

Hitri postopek naj bo samo izjema

Zbori občinske skupščine Ljubljana Center so se zbrali na svoji drugi seji v četrtek, 29. maja. To je bila v bistvu prva delovna seja, saj so takrat, ko so se zbrali prvič samo volili svoje organe in opravili vse konstitutivne postopke.

Na četrtkovni seji zboru krajevnih skupnosti se je zapletlo že takoj v začetku, ko je izvršni svet predlagal, naj bi uvrstili na dnevni red in sprejeli po hitrem postopku odlok o financiranju družbenih dejavnosti. Sredstva se sicer zbirajo s prispevno stopnjo za katero se dogovorijo uporabniki s samoupravnim sporazumom. Samoupravnega sporazuma pa običajno ne podpisajo vsi uporabniki. Občinska skupščina lahko sprejme odlok, s katerim zavezuje plačevati prispevno stopnjo vse tiste OZD, ki niso podpisale sporazuma, vendar pod pogojem, da je k temu aktu pristopila več kot polovica subjektov. Ta pogoj je bil v naši občini izpolnjen šele v zadnjih dneh in zato se je izvršni svet odločil predložiti delegatom, da po hitrem postopku sprejmejo odlok, s katerim naj bi zagotovili nemoteno financiranje družbenih dejavnosti.

Delegati niso bili zadovoljni s takšnim postopkom, pa čeprav ga predvideva tudi statut. Vse građi-

vo smo obravnavali na sejah delegacij in imamo do njega tudi svoje stališče, so dejali. Kako naj zdaj razpravljamo o zadevah, za katere drugi člani naših delegacij ne vedo. Kasneje so sicer popustili pod težo argumentov. Dobili so namreč izčrpno pojasnilo, da je moral izvršni svet čakati tako rekoč do zadnjega trenutka, da je bil izpolnjen pogoj za sprejem odloka. Odlaganje s to rešitvijo do naslednje seje pa bi ogrozilo financiranje družbenih dejavnosti, saj bi lahko pripeljalo celo do tega, da bi ostali delavci brez osebnih dohodkov. Vendar pa so delegati poudarili, da morajo biti taki postopki v prihodnje res samo izjema.

Med delegatskimi vprašanji naj omenimo zaskrbljenost krajanov KS Kolodvor, kako bo urejena preskrba na tem območju potem, ko bodo zgrajene in vseljene nove hiše, ki jih prav zdaj gradijo med Resljevo in Moše Pijadejevo ulico. Odgovor, da trgovina ni zainteresirana za investiranje v nove

lokale so sicer sprejeli na znanje, niso pa bili z njim zadovoljni.

Razprava o gospodarjenju v preteklem letu in o gibanjih v prvem četrtletju letošnjega leta je med drugim opozorila na cene, ki so po mnenju delegatov dobesedno ponorele. Zakaj nimamo poročila o gibanju cen, so spraševali. Bistvo naših problemov tiči v vprašanju, kako bomo ustvarjali in povečali dohodek in ne kako ga bomo delili. Analizirati bi morali vzroke, ki so nas pripeljali v neugoden položaj in šele na tej podlagi naj bi poiskali ustrezne rešitve.

Razvoj obrti na območju naše občine v letih 1981 do 1985 je izčrpno prikazan v gradivu, ki ga je pripravil komite za družbeno planiranje in gospodarstvo. Med razpravo na vseh treh zborih občinske skupščine so delegati opozorili na znane probleme: premalo storitvene obrti v naši občini, preveč bifejev in točilnic, nobene mlečne restavracije. Delegat iz obrtne dejavnosti je opozoril na stagnacijo drobnega gospodarstva tako v zasebnem kot v družbenem sektorju. Predlagal je, naj bi obrt opredelili kot deficitarno dejavnost in ji priznali kar največje davčne olajšave. N. I.

»REVOLUCIJA ŠE TRAJA – KJE JE NAŠE IN MOJE MESTO V NJEJ«

Objavljamo dva izmed 270 prispevkov, ki so jih poslali otroci na nagradni natečaj. Kot je znano, so natečaj razpisale družbenopolitične organizacije občine Ljubljana Center, sodelovali pa so otroci iz občin Ljubljana Center, Murska Sobota, Bijelo Polje (SR Črna gora) in Delnice (SR Hrvatska).

Mi, otroci današnjega dne

Sončen dan pred 18 leti. Na svet je prišlo novo bitje in izpolnilo življenjsko željo srečni mamici. Potem otroštvo, mladost, veselje, sreča, nepozabni trenutki, dan izpolnjen z ljudmi, ki ti želijo samo srečo. In potem naenkrat »bum«, padeš v kaos sveta ali pa svet »trešči« vate. Naenkrat se zaveš, da zate ne obstaja le tvoja soba, hiša, dvorišče, da nisi le hči svoje matere, da si otrok današnjega sveta, da si le delček te ogromne materije.

V urejeno podobo o nepokvarjenem, poštenem svetu naenkrat vdre slika iz TV zaslona: lakota, obup; razgrneš časnik in pred teboj se razprostira slika mrtvih teles, ki so še pred tednom bila bitja in se borila za kaj vem kaj, morda še sama niso vedela za kaj. Jaz pa sedim doma na toplem, mama mi streže od vseh strani, pa nisem zadovoljna. Tako daleč sem od teh grozot, tako tuje in neznane so mi. Pa vendar vsi skupaj živimo na tej vrteči se krogli sredi vesolja. Le da eni okušamo malo slajše strani življenja kot drugi, verjetno pa smo vsi ogroženi nad stvarmi, ki se dogajajo na našem planetu.

Pododovali smo ta svet, z njim bomo živeli in verjetno ga ne bomo mogli speljati s poti, ki vodi v katastrofo. V sebi nosimo zgodovino naših hrabrih dedov in verjetno se bomo tudi mi izkazali in zapustili svetu neizbrisni pečat našega življenja.

Zaenkrat še brezskrbni, vendar pa zavedajoč se odgovornosti, ki so nam jo naprtili na ramena, takšni smo otroci današnjega sveta. Vemo, da na mladih ostaja svet.

Kljub našemu veselju nam misel greni spoznanje, da ne živijo vsi svobodno, da niso prav vsi vsak dan siti, oblečeni. Le zakaj je tako? Le kako je moralo priti do tega? Zaskrbljeni smo nad usodo našega sveta! Kako so mogli naši predhodniki, ki se v svojih mladih

letih niso niti slučajno obnašali tako divje kot mi, ki so bili vsi ljubeči, pošteni, prepustiti nam takšen svet, poln nasprotij, krutosti, s tako malo ljubezni in poštenosti? V takšen svet so nas pahnil in nam ukazali: »ŽIVITE!« Pa vendar, ali smo mi sprejeli boljši svet, kot ga bomo zapustili bodoči generaciji?

ANDREJA BORINC, 4. c.
SREDNJA ZDRAVSTVENA ŠOLA
LJUBLJANA, ŠUBICEVA 1

Rad bi te spoznal, domovina!

Doma in v šoli berem knjige, v katerih pisatelji pišejo o lepota domovine.

Večkrat se sprašujem, kaj vem o njej. Obujam spomine z morja, z ekurzije v alpski svet, ali preiščujem, kako je pri babici v Prlekiji. V šoli se učim o kraškem svetu, a vseeno imamo občutek, da ne poznam domovine.

Zbiram prospekte, z očkom hodim v jame, v lepe doline, potujem s prstom po zemljevidu. V knjigah odkrivam lepote Jugoslavije, zanimivosti vidim tudi v gradovih in muzejih, ki prikazujejo preteklost. Pri jezerih in slapovih, v hribih in gorah, v dolinah in kotlinah, se mi srce razživi: taka je torej domovina.

A spet se-vprašam, kaj vem o njej. Tito, vojna, mir, svoboda, preteklost, prihodnost, vse to mi bega po glavi.

V knjižnicah, pri dedku, povsod iščem knjige o domovini. Sprašujem se, ali ni to, kar vem o njej, le tako malo kot kamenček na plaži. Ali pre malo vložim, da ne vem več? Ali je potrebno vedeti prav vse o njej. Ali bom mogoč v vsem svojem življenju izvedeti vse o domovini?

Morda mi bo nekoč le uspelo, če jo bom imel vedno dovolj rad.

GREGOR SVOLJŠAK, 4. c.
OŠ LEDINA

Usposabljanje rezervnih starešin

Na letošnji letni konferenci občinske organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin naše občine, smo sprejeli program aktivnosti in program usposabljanja v letu 1986/1987.

Program usposabljanja za starešine do 60. leta bo obsegal dva sklica po skupnem programu za vse RVS. Na prvem sklicu bodo obravnavali naloge na področju SLO in DS iz resolucije 10. in 13. kongresa ZK. Drugi sklic pa naj bi seznanil rezervne vojaške starešine z nalogami civilne zaščite v miru, ob neposredni vojni nevarnosti, mobilizaciji in v vojni. Obe predavanji bosta od septembra do novembra 1986.

Po posebnem programu se bo nadaljevalo usposabljanje v tretjem in četrtem sklicu za rezervne starešine do 55. leta starosti. Tematika bo obravnavala delovanje dejavnikov krajevnih skupnosti na začasnem zasedenem ozemlju. Za sanitetne oficirje bo predavanje po posebnem programu. Na četrtem sklicu pa bodo starešine pokazali svoje znanje v reševanju taktične naloge. Oba zadnja sklica bosta do konca aprila 1987.

Druge aktivnosti bodo v okviru tradicionalnega sodelovanja z družbenopolitičnimi organizacijami in društvi v naši občini. Poglobljali bomo sodelovanje v obrambnih krožkih, tvorno sodelovali pri

ustanavljanju aktivov RVS v organizacijah združenega dela, pomagali pri naboru, nudili potrebno materialno tehnično in kadrovsko pomoč pri tekmovanju mladih v veččinah SLO in DS ter pri usposabljanju delovnih ljudi in občanov v okviru občinskega sekretariata za LO. Udeleževali se bomo strelskih tekmovanj, sodelovali na tekmovanju v Dražgošah in bili eden izmed izvajalcev regijskega tekmovanja RVS 86, ki bo tokrat v Ljubljani. Specifičnost in strokovnost našega dela bomo potrjevali tudi pri sodelovanju s teritorialno obrambo občine pri usposabljanju pripadnikov narodne zaščite.

DARKO MICHIELI



Komemoracija ob obletnici smrti T. Tomšiča

Pred spomenikom narodnega heroja Toneta Tomšiča pred osnovno šolo, ki nosi njegovo ime, je bila 21. maja komemoracija ob obletnici smrti tega velikega heroja. Nastopil je osnovnošolski pevski zbor, godba Milice, vojaki Titove vojašnice in drugi. Slavnostni govornik je bil Blaž Matekovič, član predsedstva KK SZDL. Poleg prulskih osnovnošolcev in krajanov so se komemoracije udeležili tudi učenci osnovnih šol Toneta Tomšiča iz Dobrepolja in Knežaka pri Ilirski Bistrici. Komemoraciji sta prisostvovali še sestri narodnega heroja ter Vida Tomšič, članica sveta federacije.

DOBRO GOSPODARSTVO V MINULEM ŠTIRILETJU

Premalo spodbud za razmah obrti

Od precej pogumnih pričakovanj, ki smo jih pred štirimi leti v zvezi z razvojem drobnega gospodarstva v občini zapisali v planske dokumente, imamo danes bolj malo pokazati. Takšen je eden od osnovnih sklepov, ki se nam ponuja ob analizi razvojnih dosežkov v drobnem gospodarstvu od leta 1982 do konca minulega leta. Vsekakor je na tem področju gospodarske dejavnosti mogoče govoriti o stagnaciji, v posameznih njegovih delih pa tudi o nazadovanju.

Na področju družbenega sektorja drobnega gospodarstva se je v omenjenem obdobju število organizacij zmanjšalo z 31 na 26. Te pa so vendarle nekoliko povečale število zaposlenih. V zasebnem sektorju se število obratovalnic ni bistveno spremenilo, pač pa se je zmanjšalo število zaposlenih. V okviru zasebnega sektorja je izrazito nazadovanje pri obrtnih in osebnih storitvah, kjer že sicer beležimo največjo deficitarnost. Od devetih tovrstnih panog je pet takšnih, kjer lahko ugotovimo splošno težnjo upadanja števila obratovalnic. Najbolj izrazito upadanje je v panogi izdelava in popravilo tekstilnih izdelkov. Tudi število zaposlenih se je precej zmanjšalo, in sicer za 96 delavcev, tako da jih je le še 790.

Po drugi strani pa je zgovoren podatek, da se je v zadnjih štirih letih precej povečalo število popoldanskih obratovalnic oziroma obrtnikov. Povprečno letno se je število teh obratovalnic povečalo za pet. Da se vse več občanov odloča za popoldansko obrt, kaže predvsem pripisati večji gnotni varnosti, ki jim jo daje delo v združenem delu, kot bi jo imeli, če bi jim bila obrtna dejavnost edini vir dohodka. Za primer kaže navesti zlasti osebne dohodke v družbenem sektorju drobnega gospodarstva, kjer so lani zaostali za povprečnim občinskim oseb-

nim dohodkom v gospodarstvu za 13,5 odstotka.

Da drobno gospodarstvo v občini ni napredovalo, obstoji vrsta vzrokov. Med glavnimi je gotovo pomanjkanje poslovnih prostorov, zaradi česar si je marsikateri obrtnik poiskal lokacijo za svoje delo v drugih občinah. Kljub deklaracijam o vzpodbujanju te dejavnosti z ustrezno davčno in kreditno politiko tudi tu ni bilo zaznati učinka. Vrsto let je razmah drobnega gospodarstva, predvsem na področju obrtnih storitev, zaviral sistem družbenega nadzorstva cen, ki je povzročil zaostajanje teh cen za cenami industrijskih izdelkov.

Predlogi za oživitvev drobnega gospodarstva v prihodnje so seveda grajeni na ugotovljenih dosedanjih slabostih, pri čemer si občinski upravni organi nalagajo obveznosti za hitrejša in doslednejša ukrepanja, s katerim naj bi dosegli učinke, kakor so si jih določili že v dosedanjih načrtih. Veliko še neizkoriščenih možnosti za spreminjanje razmer vidijo v prilaganju (poenostavljanju) zakonskih rešitev, ki urejajo poslovanje zlasti družbenega sektorja drobnega gospodarstva, v ustreznejši organizaciji izobraževalnega dela v srednjem usmerjenem izobraževanju, v štipendiranju ipd. Zavzemajo se tudi za ustanovitev sklada za pospeševanje drobnega gospodarstva. J. K.